

奧巴馬奇招拉票 公開白宮啤酒配方

白宮前日應過萬民眾要求，公開美國總統奧巴馬自家釀造的「白宮啤酒」秘方，由於他同日前往盛行獨立釀酒的科羅拉多州拉票，奧巴馬正好利用這一話題，爭取選票。

白宮廚師卡斯在網誌公開「白宮蜂蜜啤酒」及「白宮蜂蜜黑啤」的配方，稱「據我所知，這是史上第一在白宮內釀製的啤酒」。不過，兩種啤酒採用的蜂蜜非常罕有，因為都是出自「白宮首個蜂箱」。

嘲共和黨大會 應黑白轉播

奧巴馬去年購入一套釀酒工具，又在白宮南草坪處設置蜂箱採蜜。

分析指，喜飲暢飲冰凍啤酒為奧巴馬塑造平易近人的形象，有助選情。相反，共和黨總統候選人羅姆尼因摩門教義所限，滴酒不沾。

美國民主黨全國代表大會明日揭幕，角逐連



白宮啤酒秘密配方曝光。 網上圖片

任的奧巴馬前日展開名為「通往夏洛特之路」的競選活動，到訪多個被喻為「兵家必爭之地」的搖擺州份造勢拉票，包括艾奧瓦、科羅拉多、弗吉尼亞及俄亥俄州，並會於今日抽空到受颶風「艾薩克」吹襲的災區視察。奧巴馬直指共和黨墨守成規，政治思想古舊，嘲諷大會應用黑白轉播。 ■路透社/法新社/美聯社

福利開支飆7倍 美淪懶人國

美國政治經濟學家埃伯斯塔特前日在《華爾街日報》撰文，指華府花在津貼及補助方面的福利開支，過去半世紀總增727%，2010年更佔聯邦總開支近2/3，令人嘩然。趨勢反映美國人愈來愈依賴政府，令自食其力的「美國價值」逐漸消逝。埃伯斯塔特形容美國已達臨界點，財政會否崩潰，視乎政府如何應付不斷上升的福利開支。

每年增4% 醫療最大洗

美國經濟分析局資料顯示，以美元現值換算，美國政府在

1960年一共批出240億美元(約1,861億港元)福利，到2010年，有關數字跳升近100倍，高達2.2萬億美元(約17萬億港元)。扣除通脹及人口增長等因素後，美國福利開支在過去50年增加727%，平均每年增長4%。

在6個津貼範疇中，聯邦醫療保險(Medicare)及醫療補助計劃(Medicaid)增長最為驚人，因兩個項目在1960年代中期才出台，但到2010年，每年已合共耗資超過9,000億美元(約6.98萬億港元)。

■《華爾街日報》

羅姆尼公司涉逃稅受查

美國多個傳媒前日同時引述消息指，紐約州總檢察長近日以懷疑涉及逃稅為由，傳召至少12家美國獨立投資公司助查，由共和黨總統候選人羅姆尼創設的貝恩資本亦在其中。雖然羅姆尼已於1999年離職，但事件勢必讓民主黨及總統奧巴馬有機會借題發揮，在民主黨大會前夕加強對羅姆尼發炮。

報道指，不少投資公司藉「管理費豁免」這一稅務策略，將原本屬於「正常收入」的利潤以「資本增長」形式入賬，令應課稅率從35%減至15%。貝恩上月曾公布長達數百頁的內部文件，顯示有至少10億美元(約77.6億港元)經上述手法轉化成「資本增長」，公司高層理論上「逃稅」達2億美元(約15.5億港元)。

■路透社/《華爾街日報》/《紐約時報》

德施緊箍咒

市場候周四議息 ESM生死未卜

歐央行買債難指望

歐洲央行周四將舉行議息會議，雖然德國央行行長魏德曼威脅一旦重啟買債計劃便會辭職，市場仍然期待歐央行行長德拉吉將履行承諾，「不惜一切」出手救歐。西班牙首相拉霍伊亦再三催促央行出手壓低財困國融資成本。不過，有分析勸喻市場勿期望過高，認為今周重啟買債的機會不大。



歐央行行長 德拉吉

德央行行長 魏德曼

「資本經濟」經濟師麥基翁指出，德拉吉一直希望由歐洲永久穩定機制(ESM)帶頭買債，再由歐央行跟隨，在ESM前途未卜的情況下不會貿然重啟計劃。本應在今年7月開始運作的ESM，由於被德國憲法法院質疑違憲，至今仍未展開工作。

德國商業銀行經濟師舒伯特指出，一旦判決令ESM胎死腹中，歐央行難免需重新審視現有買債計劃，因此有理由相信央行在會上只會商討與ESM無關的細節。舒伯特亦指出，由於歐洲近月表現回穩，相信減息的機會不大。

拉霍伊接受德國《圖片報》採訪時表示，財困國為填債被迫發行高息債券，陷入惡性循環，相反德國卻能以低息率拍債，此極端情況不利歐元區運作，促央行買債壓低債息。

西首相料2018年推泛歐債

拉霍伊提出3階段統合歐元區的計劃，稱泛歐債券或可在數年內推出市場。他認為，成員國第一步應採取措施滿足歐盟委員會提出的稅務及經濟條件，然後成立一個歐洲財政機關領導歐元區，並監督各國訂制預算。拉霍伊指出，歐元區共同訂立預算目標後，可以於2017至2018年度推出泛歐債券。

法失業人數破300萬大關

法國勞工部長薩潘昨日表示，該國失業人數已經突破300萬大關，並會繼續上升。法國勞工部上月公布的7月份失業數據，顯示有299萬失業人。 ■法新社/美聯社/路透社

債王料本周見QE3 難救就業

太平洋投资管理公司(PIMCO)創辦人、「債王」格羅斯上周五表示，聯儲局很可能在下(今)周議息會議上公布第3輪量化寬鬆政策(QE3)，但他認為再多的措施只是杯水車薪，對改善就業市場作用不大。

格羅斯表示：「聯儲局實施QE的目標是令就業市場持續改善。除非失業率可連續數季維持在7%水平，否則QE便會推出。」不過他指出，QE根本難以改善就業市場：「貨幣政策已陷入死胡同，一旦利率降至零，刺激空間便已所剩無幾。」他認為，假如8月份就業數據強勁，局方可能會再押後一個月推出QE3。 ■CNBC

意售宮殿古堡 套現345億紓困



意大利政府為平衡開支，計劃於明年將800多個國有物業放盤，包括宮殿、中世紀古堡和燈塔，以籌集28億英鎊(約345億港元)。當局已率先將350個物業掛牌，其餘450個將於下月公布，交易會透過今秋成立的國營基金進行，部分物業可容許投資者轉租。出售物業當中，包括位於威尼斯大運河上、前身是法院的18世紀貴族宮殿Palazzo Diedo(見圖)，售價1,500萬英鎊(約1.85億港元)。另外，位於米蘭時尚中心區的19世紀宮殿Palazzo Bolis Gualdo則以2,450萬英鎊(約3.02億港元)出售。 ■《星期日泰晤士報》

OECD促歐央行 出手救意西

經濟合作與發展組織(OECD)秘書長古里亞昨促請歐洲央行給予市場一個可靠訊號，並重啟買債計劃，盡快幫助財困國意大利及西班牙。他續稱，儘管意大利及西班牙已採取措施整頓財政，但兩國仍處於市場壓力下，歐洲央行應購買意、西國債，愈快愈好。歐洲央行行長德拉吉上月表示「可能」在嚴厲條件下重啟買債計劃，遭德國強烈反對，預料周中的議息會議，將成為德拉吉與德國央行行長魏德曼的激辯戰場。古里亞警告歐元區成員國稱：「你們不應讓歐元處於險地，若擁有像歐洲央行般機構，便應物盡其用。」 ■法新社

韓日中斷軍事交流

日本和韓國圍繞獨島矛盾升級，導致兩國軍事交流中斷。日本自衛隊原定於今日至周四，邀請韓國空軍南部戰鬥司令官訪問日本，與日方交流，但如今按韓方要求，取消交流計劃。韓國海軍教育司令官預定今日起訪問日本的計劃也取消。

此外，參加日本航空自衛隊高級指揮官培訓課程的學

生，推遲原計劃於本月18日訪問韓國的計劃。韓國海軍第一艦隊司令官原定下月訪問日本，與海上自衛隊交流，該安排也可能發生變動。自衛隊表示，韓國鑑於輿論惡化，故向日方通報中斷部分軍事交流。自衛隊也憂慮，穿軍服的日本軍人在韓國街道出現，將刺激韓國國民情緒。

周五獨島軍演 應對非法闖境

韓軍決定從周五起，進行為期四天的獨島防禦演習，旨在應對外國船舶可能非法接近獨島的情況，增強打擊力度。演習由通訊、搜查、機動訓練等部分組成，將有韓國驅逐艦、護衛艦、潛艇、海上巡邏機(P-3C)、F-15K戰機、海警警備艦等參加。

消息稱，演習期間，海軍陸戰隊計劃投入一支師團級兵力和直升機，進行獨島登陸訓練。去年和前年因天氣情況不佳，海軍陸戰隊未進行登陸訓練，故這將是時隔三年後進行的訓練。 ■韓聯社

比變童殺手妻獲釋 全國大示威



比利時變童連環殺手迪特魯的前妻，被稱為當地「最可惡女人」的米歇爾(見圖)上週二獲准假釋後，引起全國大規模抗議，過百名示威者前日包圍收容米歇爾的修道院，企圖衝破封鎖線，並與警方衝突，有人向警方投擲鞭炮，事件中兩人被捕。

米歇爾原本因為協助虐待受害人，導致兩名8歲女童被餓死等罪名，被判監

30年，但現在刑期只到一半便獲准假釋，令民眾非常不滿。

迪特魯於1995至1996年間，綁架及強姦6名女童或少女，殺死其中4人，2004年被判囚終生。現年52歲的米歇爾本身是教師，於1983年與迪特魯結婚，之後協助丈夫禁錮及虐待受害人，於2004年被判囚30年。雙方最終判刑前離婚，育有3名孩子。 ■法新社

40年老芝士賣2.4萬

美國威斯康星州密爾沃基市一家芝士店，在清盤期間無意發現一磚陳年40載的車打芝士，表面已結晶化，外層如粟米片般乾脆，且味道十分濃烈。店主打算叫價每安士10美元(約78港元)，若全磚9公斤均賣出，價值為3,200美元(2.4萬港元)。 《每日郵報》



韓國一艘登陸艦靠近獨島。 資料圖片